

Fodor Gergely Pál

BESZÁMOLÓ A „REINTEGRÁCIÓS MUNKA A BÖRTÖNÖKBEN” – BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI LUDOVIKA KIEMELT KUTATÓMŰHELY HAZAI KONFERENCIÁJÁRÓL

A Nemzeti Közszerződési Egyetemen került megrendezésre 2018. május 15. napján A jó kormányzást megalapozó közszerződési-fejlesztés projekt (KÖFOP-2.1.2-VEKOP-15-2016-00001) keretén belüli konferencia. Prof. Dr. Ruzsonyi Péter bv. dandártábornok, a Büntetés-végrehajtási tanszék vezetője megnyitó beszédében ismertette a kiemelt kutatóműhely eddigi munkásságát és a konferencia, illetve a nemzetközi kitekintés fontosságát. Hangsúlyozta, hogy sokat lehet tanulni más nemzetek büntetés-végrehajtási rendszerének megismerésével. A konferencia vezérfonalának a „hasonlóságokban rejlő különbségeket” határozta meg tanszékvezető úr. A Nemzeti Közszerződési Egyetem részéről Dr. habil. Hautzinger Zoltán tanszékvezető egyetemi docens előadásában a kutatások nemzetköziesítését hangsúlyozta és a büntetés-végrehajtási szakirányú kutatások létjogosultságának fontosságát emelte ki. A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságát Kovács Mihály bv. ezredes, a Fogvatartási Ügyek Szolgálatának megbízott szolgálatvezetője képviselte. Beszédében röviden ismertette a reintegrációs munka változását a hazai börtönökben.

Gambadach Tsend-Ayush mongol meghívott előadó ismertette hazájának büntetés-végrehajtási rendszerének rövid történetét, illetve felépítését. Előadása során igyekezett betekintést nyújtani a mongol börtönökben folyó reintegrációs folyamatokba. Annet Bakker előadó a holland sajátosságokat ismertette és elmondta, hogy a holland reintegrációs szaktevékenység fő pillére a klasszikus iskolai oktatás. Ehhez a témához kapcsolódóan és a szervezet vezetőjeként mutatta be a European Prison Education Association (EPEA – Európai Börtönnevelési Társaság) hitvallását és munkásságát. Az EPEA célkitűzése a börtönökben folyó oktatás és reintegrációs tevékenységek összefogása, a börtönökben dolgozó tanárok és reintegrációs szakemberek támogatása a közös cél elérése érdekében. A máltai büntetés-végrehajtás rendszerét Dr. Joseph Giordmaina prezentálta, majd ismertette közös munkáját Dr. Joseph Borggal, „A fogvatartás filozófiája és gyakorlata Máltán” címmel, melynek esszenciája, hogy a reintegrációs, illetve reszocializációs folyamatokba be kell vonni a fogvatartottak családját.

Dr. Daniel Alborghetti olasz büntetés-végrehajtási szakember előadásában betekintést nyújtott az olasz igazságszolgáltatási rendszer sajátosságai, annak tagozódásába, illetve a reintegrációs szakemberek képzésének, továbbképzésének fontosságát ismertette vezetői szemszögből. A magyarországi jogszabályi változásokat a rendszerváltás környékén Dr. Palló József bv. ezredes ismertette, aki elmondta, hogyan változott a szakmai gondolkodás iránya a neveléstől a reintegrációig. „Romániai börtönoktatás” címmel tartott előadást Dr. Daniel Murányi román büntetés-végrehajtási szakember, aki prezentációjában kitekintett az európai gondolkodásmód változásaira és az egyes reintegrációs tevékenységek elvi különbségei mentén vázolta hazája büntetés-végrehajtási struktúráját. Az előadások sorát Dr. Liesbeth de Donder és Dr. Dorien Bronsens zárta, akik a flandriai és brüsszeli reintegrációs munka sajátosságait mutatták be. Érdekességként említették meg, hogy a biztonsági irányítás és felügyelet, illetve a reintegráció és oktatás külön minisztériumhoz tartozik, melyeknek legproblémásabb köre a külföldi fogvatartottak oktatásba történő bevonása és reszocializációja, mivel a külföldi bűnelkövetők szinte minden ítéletük mellékbüntetéseként kiutasítást kapnak, így az adott ország társadalmába történő visszavezetés relevanciáját veszti.